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Begroting  -  Maatregelen die het nettoloon verhogen

Vlaanderen had in het recente verleden een maatregel die het nettoloon van werkende 
mensen verhoogde, met name de jobkorting.

Heeft Vlaanderen vandaag maatregelen die specifiek het nettoloon van de werknemer 
verhogen via tussenkomst van het Vlaams budget?

Zo ja, wat zijn deze maatregelen, per categorie werknemers en per sector?

Welke budgetten staan hier tegenover?

Op hoeveel werknemers hebben deze maatregelen betrekking, per categorie, per sector 
en per werknemer?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 370 van 18 februari 2015
van RIK DAEMS

Als alternatief voor het stopzetten van de Vlaamse jobkorting keurde de Vlaamse 
Regering op 16 december 2011 een akkoord met de sociale partners goed. Dit akkoord 
bevatte volgende activerende maatregelen: doorstroom uit arbeidszorg, trajecten voor 
personen in armoede, uitbreiding van de individuele beroepsopleiding in de onderneming 
(IBO) en de curatieve IBO voor langdurige werkzoekenden. 

Sinds de zesde staatshervorming 1/7/2014 is Vlaanderen bevoegd voor de 
werkhervattingstoeslag voor oudere werklozen 55+ (onbeperkt in duur), de 
kinderopvangtoeslag voor alleenstaande ouder (gedurende 12 maanden) en de 
mobiliteitstoeslag (eenmalige toeslag voor langdurig werkzoekenden die een job 
aanvaarden van onbepaalde duur die meer dan 60 kilometer verwijderd is van huis en 
waarvoor ze langer dan vier uur onderweg zijn). 

Deze premies worden verstrekt bij werkhervatting en geven een aanvulling bovenop het 
loon. Ze zorgen ervoor dat de werkloosheidsval vermindert doordat de netto opbrengst 
van werk groter wordt ten opzichte van het inkomen bij werkloosheid. 

Ten slotte is er ook de overstappremie (beperkt budget van 12.000 euro) voor 
werkenden die op eigen verzoek bij dezelfde werkgever overstappen van zwaar naar 
lichter werk en hierdoor inkomensverlies lijden.

budget (in Keuro) en begunstigden
Begunstigden (cijfers 

2013)

Uitgaven 
(Initiële begroting 

2015)
Werkhervattingstoeslag 55+ 18.972 27.231
Kinderopvangtoeslag 673 326
Mobiliteitstoeslag 2 0

We beschikken niet over de gegevens per sector. 


